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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....068

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)
In sistemul cartezian de coordonate Oxy, se considerd punctele A (n,0)siB,(0,n), unde

ne {1,2,3,4} si se noteaza cu M multimea formata din toate aceste 8 puncte.
a) Sase calculeze distanta dintre punctele A, si B,.

b) Sa se determine ecuatia dreptei A B,.

¢) Sa se determine ecuatia paralelei prin B, la dreapta A B, .

d) Sa se calculeze aria triunghiului A /A,B, .

. . A
e) Sa se calculeze sin (Al AyB, )

f) Sa se calculeze cate drepte determina toate punctele multimii M .

SUBIECTUL II ( 30p )

a) Sa se calculeze a+b stiind cd numerele 3,a,4,b,5 sunt, in aceastd ordine, in
progresie aritmetica.
(c+4)

(c+3)!

b) Sa se determine numarul natural ¢ pentru care =5 (se stie ci pentru ne N

senoteaza n!=1-2-3-...-n).

¢) Sa se determine cate solutii are in Z, ecuatia 3-x=4.

d) Si se calculeze numirul functiilor f:{3,4,5}— {3,4,5} pentru care f(3)este numar
impar.
e) Sa se calculeze in céte feluri se poate alcatui o echipa formata din 5 persoane, daca

avem la dispozitie 8 persoane.

2. Se consideri functia f:(0,00) > R, f(x)= L@ - % +
x*oxtox

1

-
a) Sase calculeze f'(x), xe (0,00).
b) Sa se determine ecuatiile asimptotelor la graficul functiei f.

c) Sa se arate ca functia f este strict descrescatoare pe (0,0).

d) Sa se determine cel mai mare dintre numerele a = f (\/5 Ysib=f (\/g ).
2

e) Sa se calculeze I f(x)dx.
1
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considerd polinomul f =X’ +aX’+bX +c, a,b,ce R si se noteazi cu x,,x,,x, € C
radacinile sale.

(4p) | a) Sasearate cidaci a+b+c=-1,atunci f(1)=0.

(4p) | b) Sa se determine a,b,c € R, daca polinomul f are radacinile egalecu 1,2 si 3.
(4p) | ©) Sasearate cidacd x,° +x,” + x32 =b,atunci a’ =3b.

(2p) | d) Sasearate cidacd x,’+x,”+x, =b,atunci x’ +x," +x, =-3c.

(2p) | ) Sa se determine radacinile polinomului f in cazul in care a =1,b=-3,c =1.
(2p) | f) Sase arate cd daca a,b,ce Z, atunci A= f(—1)+ f(1) este un numar par.

(2p) | g¢) Sa se arate ca daca a,b e Z, atunci nu exista c € Z astfel incat

F=D+ fFD)+ f(=)+ f(@) =2007.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functiile f :(0,00) > R, g :(0,00) > R definite prin f(x)=x+ l,
X

gx)=1+Inx—x.

(4p) | a) Sa se calculeze f'(x), xe (0,00).

(4p) | b) Sa se determine punctele de extrem local ale functiei f.

(d4p) | ¢) Sa se determine ecuatia asimptotei spre +oo la graficul functiei f.
(2p) | d) Sise calculeze lim(f'(2)- f'(3)-...- f'(n)) .

(2p) | €) Sa se calculeze g'(x), xe (0,00).

(2p) | ) Sase demonstreze cd 1+Inx<x, Vxe (0,00).

(2p) | g) Sasearate ca [In(l+cosx)dx<1.

O —o |y

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializarile
5 Varianta 068



Varianta 068

SUBIECTUL I

a) A,(2,0),B,(0,2)= AB,=/4+4=22.
x y 1

b) A (1, 0), B,(0,3) . Ecuatiadreptei AB,:|1 0 1|=0<3x+y-3=0.
0 3 1

c) Solutia 1. Panta dreptei A B, este m=-3, deci panta paralelei prin B,(0,1) la
dreapta A B, este tot m =-3. Ecuatia dreptei determinatd de punctul B,(0,1) si panta
m=-3este y—-1=-3(x-0)=3x+y-1=0.

Solutia 2. O dreapta paraleld cu dreapta A B, are ecuatia 3x+ y—a =0. Conditia ca
punctul B,(0,1) sa apartina acestei drepte implica a =1. Deci ecuatia dreptei este
3x+y—-1=0.

d) Avem punctele A (1,0), A,(4,0), B,(0,4) . Aria triunghiului este A= %|A| , unde

1 01
A=|4 0 1{=12.Deciariaeste A=6.
0 4 1

w5

e) Triunghiul A,OB, este dreptunghic isoscel. Atunci sin(A,AZBz) =sin45" =

f) Sunt 16 drepte A B, , unde 1,k € {1,2,3,4}, iar impreuna cu dreptele A A, si BB,
sunt in total 18 drepte.

SUBIECTUL II
1)
a) Avem 4=a—;b:>a+b=8.
!
b) %=5<:>c+4=5<:>c=1.
c+5)!

A

¢) 3este element inversabil in Z, , deci ecuatia are solutie unica x=3.
d) f(3) impar implicd f(3)e 3,5} si f(4), f(5)€ {3,4,5}. Pentru cazul f(3)=3 avem
3-3=9 functii, iar pentru cazul f(3)=5 avem inca 9 functii. in total sunt 18 functii
pentru care f(3) este impar.

e) C; =56 de moduri.
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2)a) f'(x)=—i4+i—i x>0.
X

5 6
X X

b) Cum lim f(x) =0, rezultd y =0 este asimptota orizontald spre + o la graficul

functiei f.
. . X —x+1 . - .
Cum hn(} f(x)= 1‘111(}—5 =+oo §i f este continud pe (0,00), rezultd cd x =0 este
x>0 ;>_(>)
unica asimptota verticald la graficul functiei f.
, -3x*+4x-5 . . . .
¢) Cum f'(x)=———F———<0,Vxe (0,), rezultd ca functia f este strict

descrescatoare pe (0, o).
d) Deoarece 0< \/5 < \/g si functia f este strict descrescatoare pe (0, o), rezultd ca
f (\/5 ) >f (\/3 ) . Deci a este numarul mai mare.

o [[L-L+t (LY e
1 X XX 2x° 3x 4x*

SUBIECTUL 11T
a) f)=1+a+b+c=1-1=0.
b) Solutia 1. Dacd x, =1, x, =2, x, =3 sunt rdddcinile polinomului f , atunci

fM=0 a+b+c=-1 a=-6
f(2)=0 Se obtine sistemul § 4a+2b+c=-8 care are solutia 16 =11 .
f3)=0 9a+3b+c=-27 c=-6

Solutia 2. Daca x, =1, x, =2, x, =3 sunt radacinile polinomului f , folosind
relatiile lui Viete avem a=—(x, +x, +x,)=—6, b=xx, + x,x, + x,x, =11 si
c=—xX,Xx,=—6.
¢) Scriem primele doua relatii ale lui Viete pentru polinomul f; adica
S =x+x,+x,=—a §i S, =xx,+xx,+x,x, =b. Atunci
X+ +x;=8-28,=a’-2b =>a’-2b=b=a’ =3b.
d) Cum x,, x,, x, sunt radacinile polinomului f, ele verificd ecuatia atasata
polinomului, deci

X +ax} +bx,+c=0

x;, +ax; +bx, +c=0

x; +ax; +bx,+c=0
Adunand cele trei relatii obtinem x’ +x, +x; +ab—ab+3c=0=x'+x, +x, =—3c.
e) Polinomul este f = X’+X*>—3X +1. Se observd cd x, =1 este solutie pentru
polinomul f. Utilizdnd schema lui Horner avem:
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X3 x> x x°
1 1 3 1
1 1 2 -1 0

X, :—1+\/§,respectiv X, =-1-42.
f)Avem A= f(-D+ f(D)=(-1+a-b+c)+(1+a+b+c)=2(a+c),deci A este un

numar par.

) fED+HfO+f(ED+f)=2(a+c)+(@—a—-bi+c)+(-i—a+bi+c)=>
4c¢=2007=c= gﬁ Z. Decinu existd ce Z care sa indeplineasca cerinta

problemei.

SUBIECTUL IV

2
D f=1-1 =1 1 (0,0).
X x
b) Rezolvam ecuatia f'(x) =0 si obtinem singura solutie x =1€ (0, o) .
X 0 1 o0
flx) | ----- O+++++

f(x) ~a 2 Y

Din tabel deducem cd x =1 este punct de minim local pentru functia f .
c) Deoarece lim f(x)=oo, graficul functiei f nu are asimptotd orizontald spre +oo .

Ecuatia asimptotei oblice spre + oo este y =mx+n, unde
x+—
f(x)

m=lim*-~2=lim—X =1, iar n =1im[f(x)—mx]=lim[x+l—xj=0. Deci
X—yo0 X—o0 X

X x X¢—oco X

dreapta y = x este asimptota oblica spre + oo la graficul functiei f .

d) Avem f'(x)zl—iz=(l—lj(l+lj, x>0 . Atunci
X x X

‘D F G m=l1=2 1+ =L L) =L )=
rorsm=(1-Lie iYoo) 1= )1+1)

324 .n—l.n+1_n+1

1 . n+l 1
— = lim =—,
2233 n n 2n nse 2p 2

) g(W=t-1=1"% 1e (0,00,
X X

f) Rezolvam ecuatia g’(x)=0 si aflam solutia x=1¢€ (0, =) .
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X 0 1 +o0
g’ (%) ++++0-------
g(x) el 0 ~a

Din tabel avem ca g(1) =0 este valoarea maxima a functiei g, deci
g(x)£0,V xe(0,0) ©1+Inx—x<0,V x€ (0,0) & 1+Inx<x,V xe (0,00).

g) Cum cosx =0, Vxe [O, %} =1+cosx>0,Vxe [0, %} . Conform punctului

. . V.4
anterior, avem ca In(1+cosx) <cosx, Vxe {0, E} .

K

3
Atunci Iln(l +cos x)dx < J' cosxdx=1.
0

0
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